

Hodnotenie časopisu Studia psychologica v roku 1967

V treťom ročníku Studia psychologica sa publikovalo spolu 42 článkov, z toho 18 tzv. mikročlánkov a 5 prehľadových syntetických štúdií. Podľa autorov, jazyka zverejnenia a tematiky bolo rozdelenie článkov takéto:

A u t o r i :		J a z y k :	
Ústev exp. psych. SAV	29	Slovencky:	6
Iní autori zo Slovenska	11	Česky	3
Autori z Čiech	12	Rusky	1
		Anglicky	26
		Nemecky	4
		Francúzsky	2

Počet autorov presahuje počet článkov, lebo 9 článkov má dvoch až viac autorov. Tematické zameranie článkov bolo nasledovné:

- 1. Exp. výskum problémov všeobecnej psychológie.....19
- 2. Exp. výskum problémov pedag. a klinickej psychológie... 7
- 3. Exp. výskum problémov psychológie práce 9
- 4. Matematicko-štatistické články 3
- 5. Metodické články 3
- 6. Sociálna psychológia 1

Oproti minulému ročníku podstatne stúpol podiel autorov z Čiech /z 3 na 12/, nijaký autor nebol oproti tomu zo zahraničia. Príčina je v tom, že ročník 1968 zverejní referáty zo sympóziá o psychológii vnímania v Smoleniciach a tým bude počet zahraničných autorov presahovať dvadsať. Oproti minulému ročníku stúpol aj počet autorov z ÚSP o 9, čo sa čiastočne dosiahlo spoluautorstvom /považujeme to za kladný jav/ a čiastočne vyššou produkciou.

Štruktúra časopisu zostala oproti minulému ročníku v podstate nezmenená. Synteticko-referátové články slovenské majú priniesť súhrn najzávažnejších informácií o vymedzenom probléme pre potrebu slovenských psychológov a anglické synteticko-referátové články majú takéto informácie priniesť pre zahraničie o práci československých psychológov. Slovenské súhrnné články informovali o faktorovej analýze matematických schopností, o psychologickéj interpretácii EEG a o monotónii pri práci. Anglické súhrnné články zhrnuli výsledky prác socialistických psychológov v oblasti výskumu myslenia a rozhodovania u operátorov, problematiku diagnostikovania zrakovej únavy a stav sociálnej psychológie v ČSSR.

Časopis si veľmi potrebuje psychológov na Slovensku a veľmi si základných problémov rôznych odvetví psychológie. Z odvetvia inžinierskej psychológie sa dôležitému problému činnosti operátorov venuje 6 článkov, krátký prínos k testovým metódam klinickej psychológie prinášajú 3 články z oblasti sémantickej analýzy verbálneho správania, viaceré články majú metodologický charakter, ale väčšina sa zaoberá základnými otázkami všeobecnej psychológie vnímania, čo je v zhode so zameraním ústavu. O úrovni a aktuálnosti článkov svedčí to, že separátky jednotlivých článkov sa často žiadajú z najrôznejších krajín, pričom 40 časopisov sa získava výmenou za *Studia psychologica*, z čoho je 32 časopisov z devízových oblastí.

Pokračuje aj spolupráca s Čsl. psychológiou a zaračovanie článkov podľa profilácie časopisu. Zatiaľ neuverejňujeme recenzie, ale aj tu je možné, že sa budú uverejňovať aspoň informatívne posudky kníh, lebo redakcia dostáva zadarmo knihy od viacerých nakladateľstiev. V tomto roku sme dostali celkovo 13 kníh a pri uverejňovaní recenzií by sa počet isto podstatne zvýšil.

Odber časopisu č. 1 v zahraničí je uspokojivý s celým nákladom 1000 kusov sa v podstate rozpredáva. Časopis je anotovaný v Psychological abstracts a niektoré články boli osobitne hodnotené napr. v Behavioural Science. Podstatná časť článkov je v angličtine, čo umožňuje prístupnosť časopisu pre najširšie kruhy odborných psychológov. Práve časopisu možno ďakovať za nezávislé cezrých medzinárodných kontaktov a za záujem popredných európskych psychológov o našu prácu. Z tohto hľadiska sú niektoré technické nedostatky časopisu /pretláč, menšie chyby estetické stránky tlače a pod./ len druhotného charakteru.

V Bratislave 4. januára 1968

Ing. Ivan Šipoš CSc.
výkonný redaktor